

免费窝沟封闭 开创口腔健康新模式

青岛市口腔医院创新引领 让岛城孩子牙齿健康赢在起跑线

多年来,青岛市口腔医院坚持走防治结合的发展道路,在各级政府支持下,发挥专业优势,牵头实施重大防治项目,针对不同人群开展口腔健康教育,目前青岛市形成了群众受益、政府满意、医院和口腔健康事业发展的多赢局面。今年6月15日起,岛城启动本年度的市办实事之儿童口腔疾病基本预防项目,采取全新的“线上预约、分批组织、分散就医”模式,为全市10万—12万名适龄儿童的牙齿健康保驾护航。据悉,10年来,通过青岛市儿童口腔基本预防项目受益的儿童和家庭已超过75万人次。

全市十余万家长完成线上注册

免费窝沟封闭是青岛市儿童口腔疾病基本预防项目主要服务内容之一。截至2021年底,10年来,通过该项目受益的儿童和家庭已超过75万人次。2020年前,青岛市适龄儿童窝沟封闭覆盖率连续三年超过90%,在全国处于领先水平。6月1日,2022年度青岛市儿童口腔疾病基本预防项目正式启动。6月15日起,本年度项目陆续开始实施,一直持续到11月30日。据估算,可参与的适龄儿童约有10万—12万人。通过该项目,有效改善了青岛地区儿童的口腔卫生习惯和口腔卫生状况,全市基本建立起口腔疾病防治工作网络,为日后开展口腔公共卫生项目打下了良好的基础。

青岛市口腔医院儿童口腔疾病基本



预防项目办工作人员赵悦含告诉记者,本年度项目平台一经推出,就得到了学校和家长的积极响应。接诊医生为孩子窝沟封闭后,口腔检查情况及本次就诊操作处理情况会通过青岛市口腔健康管理平台官方微信号及时反馈给家长,使家长更加清晰地了解儿童的口腔健康状况,并可以根据给出的治疗建议进行下一步诊疗。相较于往年纸质版的健康档案和反馈表,平台内容更加丰富详细,并且数据不会丢失、随时可查。据统计,截至7月底,10余万家长完成线上信息注册,17000余人预约就诊,完成超11000人。

多系统信息互通 保证窝沟封闭实施

“我们考虑到有些家庭的特殊情

况,允许班主任代替有些家长为孩子预约。”赵悦含表示,这些人性化设置的目的都是为了孩子。为了提高服务质量,各区市卫健局和教体局,可通过平台实时监测本区市项目进展,对开展不及时的医疗机构或学校适时进行督促,更直观便捷地监管本区市项目开展情况,提高信息上报的效率及准确率。

平台的应用还增加了教育系统与卫生系统的信息互通,完善项目的管理机制,加大了对定点医疗机构的监管力度,提高了项目实施质量,为进一步掌握青岛市适龄儿童口腔健康情况提供了更加科学有效的数据支持。

据专家介绍,窝沟封闭主要应用于乳磨牙、恒磨牙及恒前磨牙。窝沟封闭的最佳时机是牙冠完全萌出,其中,乳磨

牙适合在3—4岁时封闭,第一恒磨牙适合在6—8岁时封闭。窝沟封闭是预防恒磨牙窝沟龋的最有效方法,这项技术是在不损伤牙体组织的前提下,将高分子树脂材料涂于窝沟处,阻止致龋菌及酸性代谢物对牙体的侵蚀,从而达到预防龋齿的目的。实施窝沟封闭意味着,用较少的预防性投入减少未来更多的卫生资源消耗,减轻社会、家庭负担。

将预防的理念 贯穿诊疗全周期

近年来,青岛市在口腔预防方面不断深化探索与实践,开展全市小学生口腔基本预防项目,累计为全市75万名小学生进行六龄齿窝沟封闭、局部用氟、早期龋充填。开展低保老人免费镶牙项目,筛查9万余人。建立青岛市口腔健康教育基地,累计参观人数约12万人次;开展口腔健康进校园活动,每年为4—6万小学生进行口腔健康检查。开展青岛市第一次口腔流行病学调查,覆盖10个区市、90个调查点,调查6700余人。每年利用爱牙日等各种主题节日开展健康教育和知识普及活动,参与完成卫生部口腔防治结合医院试点工作。

目前,该项目已经形成了群众受益、政府满意、口腔健康事业发展的多赢局面。青岛市口腔医院为推动全市高质量发展、创造高品质生活提供了有力支撑。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦
通讯员 张延平 摄影报道

我市调整工伤保险待遇标准

早报9月19日讯 近日,根据省人社厅、财政厅通知要求,市人社局、财政局印发《关于2022年调整一级至四级工伤职工伤残津贴生活护理费和工亡职工供养亲属抚恤金标准的通知》,调整我市一级至四级工伤职工三项定期待遇。全市各级社保经办机构认真组织调整系统、逐人核算,确保惠民政策迅速落地。有关待遇标准如下:

本次待遇调整范围为2021年12月31日前,我市领取伤残津贴的一级至四级工伤职工以及经批准领取生活护理费的工伤职工和领取供养亲属抚恤金的工亡职工(含一级至四级伤残职工退休后领取基本养老金期间死亡人员)供养亲属。

本次调整标准涉及伤残津贴、供养亲属抚恤金、生活护理费三项。伤残津贴调整标准为:对符合条件的一级至四级工伤职工,每人每月分别按175元、165元、155元、145元的标准增加。生活护理费调整标准为:生活完全不能自理的、生活大部分不能自理的、生活部分不能自理的工伤职工的护理费,每人每月分别为3316.5元、2653.2元、1989.9元。供养亲属抚恤金调整标准为:配偶每人每月增加61元,其他供养亲属每人每月增加46元,孤寡老人或者孤儿在上述标准的基础上每人每月再增加15元。

目前,我市待遇调整工作已全面启动,各项调整补发待遇将于9月底前全面发放到位。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

超银中学再获“全省唯一”

早报9月19日讯 日前,山东省首批质量管理模式推广名单公布,青岛超银中学“点亮人生”“和衡”素质教育质量管理模式入选。超银中学也是唯一入选该名单的教育类单位。

此次评选由山东省质量强省及品牌战略推进工作领导小组办公室组织,首批共在全省各行业中评选出10个质量管理模式,并在全省范围内推广。其中,青岛市共有4家单位的质量管理模式上榜,分别是海尔集团、中车青岛四方机车车辆股份有限公司、青岛啤酒股份有限公司和青岛超银中学。

2021年,超银中学曾凭借“点亮人生”“和衡”素质教育质量管理模式获得第四届中国质量奖提名奖。作为一家教育类单位,超银中学“跳出教育看教育”,于2016年导入在国际上被众多知名企事业单位广泛应用的卓越质量管理模式,并结合学校20余年的教育教学实践,梳理形成超银“点亮人生”“和衡”素质教育质量管理模式,促使学校质量管理体系进一步标准化、规范化。

超银“和衡”模式立足教师、学生两大主体,通过5个子模式聚焦教育教学中的德育、课程、师资、创新、国际化五大方面,探寻育人本质。超银教育集团也通过“和衡”模式的不断复制实现各校区高位均衡发展,形成了“办一所学校成一所学校”的“超银现象”。

此次入选该名单,让超银中学再次成为“全省唯一”。至此,超银中学共获得一个“全国唯一”、5个“全省唯一”的至高荣誉。

(观海新闻/青岛早报记者)

崂山土地拍卖首次摇号定买家

早报9月19日讯 9月16日,青岛市第三批住宅用地集中供应收官,崂山区出让位于松岭路东、仙霞岭北路、银川东路南的LS0301-11地块。

该宗地面积为38297.8平方米,规划用途商住混合用地,容积率2.8,规划建筑面积107233.84平方米。土地位置优越,位于金家岭金融聚集区范围内,向南紧邻沿海一线,向西不远即是崂山区政府,周边配套成熟,出行方便,被众多开发商看好。

该宗地竞买保证金123127.5518万元,经网上报名,最终竞买人共3家。9月16日上午10时,网上拍卖开始,3家竞买人轮番出价,网上交易系统竞价界面不断刷新。历经2个多小时98轮,叫价触及最高限价而中止。

按照拍卖出让公告约定,9月16日下午即进入线下竞品质、摇号环节。在崂山区市民文化活动中心,竞高品质商品住宅正式开始。3家竞买人都志在必得,均报出了商品住宅品质最高分9分。主持人随机宣布现场进入摇号环节。最终1号竞买人银丰地产集团有限公司成功摇号中标,成交价为最高限价141592.4102万元。

这是崂山区首次通过摇号确定竞得人,也是本批次全市唯一一宗进入摇号环节的地块。该宗地块近年来备受关注,本次成功摇号出让,无疑正向刺激了崂山区乃至全市房地产市场,为百姓购房置业、改善居住条件提供了优质资源。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇
通讯员 万磊 江莉)

推进环保安全生产

早报9月19日讯 市生态环境局李沧分局近日组织召开生态环境领域安全生产推进会,向企业发放《环保设施和项目安全防范工作责任告知书》,并逐家梳理相关行业企业安全生产风险点,认真听取企业环保安全管理方面的诉求,指导企业严守各项环保法律法规。(通讯员 张云)

为油品行业做“体检”

早报9月19日讯 近期,市生态环境局李沧分局对辖区油品储运销行业开展全面“体检”,通过“点穴式”执法检查,推进行业环境问题切实整改。本次行动由执法大队组织,带领第三方检测单位对辖区34家储油库、加油站开展全面监督监测,对气液比、密闭性、液阻、油气处理装置排放浓度、油气回收系统密闭点位油气泄漏和加油站企业边界油气浓度等进行抽测。(通讯员 张云)

“烈焰行动”成效显著

早报9月19日讯 近期,市生态环境局李沧分局开展“烈焰行动”,对辖区油品储运销行业进行全面“体检”。针对检查中发现的操作、管理方面轻微问题,执法人员现场提出整改意见和建议;对于涉嫌违法行为,依法依规进行查处。目前,该分局共检查单位34家次,发现问题11个,有效帮扶企业9个,拟立案查处4起。督促相关企业全面落实VOCs各项管控措施,助推臭氧和细颗粒物协同管控。(通讯员 张云)

责编:闵佳 美编:栗娟 审读:侯玉娟